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Manifestation 31mars 2018
CONTRE les expulsions, la baisse de l’APL et le projet de loi logement (ELAN)
POUR le logement social et un logement stable, décent et accessible à tou.te.s

Intervention de Femmes Egalité 
femmesegalite@yahoo.com www.femmes-egalite.org


La vie de Galère des femmes des milieux populaires est aujourd’hui une réalité de plus en plus répandue. Elles ne savent pas de quoi est fait le lendemain et vivent au jour le jour.
Le manque d’un logement correct, abordable et stable fait partie de cette réalité.
Le 8 mars, Journée internationale de lutte des femmes pour leurs droits, notre organisation a impulsé 
Des Marches des Femmes dans les cités. 
Avec Méga et banderoles, elles ont dénoncé 
· L’impossibilité d’avoir un logement même si elles travaillent parce que les loyers sont très chers et les conditions exigées sont impossibles à remplir : un CDI, un salaire trois fois supérieur au loyer, …quand on travaille en CDD, intérim, à temps partiel et qu’on est payée au SMIC (ce qui est la réalité surtout pour les femmes) …on est EXCLUE !
· La crainte d’être expulsée parce qu’elles n’arrivent plus à payer leur loyer, la baisse de l’APL a été un coup fatal, et que dire pour celles qui sont au chômage ? Les licenciements tombent tous les jours.
· L’extrême difficulté à trouver une place dans un hébergement d’urgence y compris quand elles sont victimes de violences ! 

[bookmark: _GoBack]En face, nous avons un gouvernement avec E. Macron à sa tête qui multiplie les mesures contre le droit au logement, contre le logement social. Les groupes immobiliers et les grands propriétaires qui se gavent de profits sur le dos des locataires.

Nous disons à E. Macron d’arrêter les déclarations et les opérations de communication en faveur des « Droits des Femmes ».
Nous voulons des actes !
Pour les femmes des milieux populaires, le Droit à un logement social, abordable et stable est un droit pour lequel nous allons nous battre avec détermination et à vos côtés ! 
Un toit, c’est un droit pour Toutes et pour Tous ! 
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