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Intervention de
Organisation de Femmes Egalité


Les décisions et mesures antipopulaires du gouvernement se multiplient à pas de course, la loi ELAN (Evolution du Logement, de l’Aménagement et du Numérique) en est une. 
C’est une  attaque sans précédent contre le logement social et le droit au logement tout court. 
Elle criminalise les locataires sans titre,  toutes celles et tous ceux qui sont victimes des marchands de sommeil, celles et ceux qui ne trouvent qu’une sous-location car les conditions exigées par les propriétaires, les agences immobilières, sont impossibles à les remplir. 
En facilitant l’expulsion des locataires précaires, le gouvernement a ouvert la chasse aux familles pauvres. 
Combien des femmes des milieux populaires sont dans ce cas ? !

L’accès au logement des personnes en situation d’handicap est gravement mis en cause. La baisse des APL  se poursuit  cette année, elle va continuer à retarder les travaux d’entretien des HLM et va empêcher la construction des nouveaux logements.  Il n’y a que les loyers et les charges qui augmentent !

Nous tenons particulièrement à mettre l’accent sur les femmes des milieux populaires : les travailleuses précaires,  les familles monoparentales (dont la grande majorité repose sur les épaules des mères),  les femmes retraitées veuves,… leur situation est de plus en plus difficile, elles sont attaquées de tous les côtés et d’autres coups perfides s’annoncent : les contre-réformes de l’assurance chômage, celle des retraites, ou des aides sociales,…

Si les coups s’empilent, no colères et résistances s’additionnent.
Continuons à travailler ensemble, à lutter ensemble pour les élargir et les amplifier pour stopper la machine de casse sociale qui représente E. Macron et  son gouvernement !
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